

ky počet českých rodin zde nasazených. Nechtí se ozvat, jsou-li zde šťastní, čili ne. Mám nevim o žádném zde ubožákovi, spíše jsou všichni hrdí nad svým úspěchem na Rosebud a mezi těmi hrdými je též můj přítel a soused p. Jarok, a co on předešle psal, je vše pravdivé. Pouze měl říci, že těch sto kdesát akrů rentovaných osývá co pole a to krásné stádo dobytka, jež vlastní, se pase na těch osmačtyřiceti hektárech pozemků, kde i pro ně semo dělá (a to, myslím, že skorem dármo). Pamatuji se, že si mi pan Jarok též psal, že byl k trpělivosti a myslím si, že si nyní na tu samou rudu vzpomíná a chce mně za to poctit návštěvou. Jen přijďte a brzy, pane Jarok, rád vás uvítám a poctím; ten váš automobil ale vám třeba bude závidět. Ty zvláštní zvěsti výhledy mohou potvrdit nejdříve patnáct let, pak zřejmě bude konec indianských dezájů. Proto do brzo domova chťšy Čechy by měly tuto příležitost využít. Vřelá díky etně redakci "Pokroku" za otisknutí mého dopisu. — Váš věrný — Frant. Matoušek.

CUSHING, NEB. — Čtená redakce "Pokroku"! Váš časopis "Denní Pokrok" mě pravdivě dohláží, až na několik výsek, což mi jinak při denním čtení nemůže být. Ale líbí se mi tím dáti tím lépe. Skoda, že zde není dosti krajanů, abychom Vám mohli aspoň sto nových oděratelů získat. Dnes, co toto píši, t. j. prvního března, máme pěkný blizzard, za který by se nemusel ani jeden stydět. A to právě v čase, kdy se většina nájemníků stěhuje. — Nešťastní lidé, kteří se musí každý rok stěhovat. Loui tento čas bylo třeba, že jsme se nemohli do ně sa dostat, a letos to nekouká lépe, než jsme doposud měli česty do hře. Nu, my nečkáme nemusíme sedět na farmě již třetí rok, a ne musíme platit vysoké nájemné práce jsme na tom lepší, než se stěhovat každý rok jinam. Onydy jsem byl v městě, a tu se nás několik sešla a mluvili o těch rentách. Někteří říkali, jestli přejdou zvyšovat stále nájemné, že renty neudělá ani zvolavík. — A v mnoha případech také ne. Druzí zase dovozují, že se musí jít nak farmářit, držet více dobytka, a systematicky hnojit. To je pravda, ale jak majitel pozemku uvítá, že sklízíte větší úrodu, než Váš soused, který platí stejný nájem jako Vy, přitváří Vám na rentu, a když se nechoce stěhovat jinam, musíte za zlepšení farmy zaplatit, a je to na tom zase stejné. Nem ovšem každý majitel stěhuje, ale když máte ve Váš osadě o zvláštní majitelé pozemků? Mnohý měl říci, stěhují se na venek, a třeba myslí: "O, já jsem "smáček", to tam ty farmáře hrdě natáhnou. Oni ani škody nemají, nikam nejdou, ne-ovčí!" — Ale dejte si dobrý pozor, že to hrdé farmáře první slovek, který vám napálí a nějakou suchou krávu za dobrého dojmout, a nebo nějakého hroznáka za tužného kome, a nebo starou berku za mladé hebe Vám prodá. A až tou farmářskou školou projdete, a trochu peněz a trauče, budete koukat, aby Vy jste také mohli nějakého mstačka natáhnout. Tak to bylo od zvonění, a bude tak až do stonání. S pozdravem. Vincenc Skřivan.

Čtený příteli! Díky vám za slova uznání ve prospěch našeho "Denního Pokroku". Nemí vyložená možnost, kdyby v nějaké krajině po delším západě usídlení podobné podmínky, že by "Denní a Nedělní Pokrok", který právem všestranně podporu krajanů zastihuje, mohl slábnout v čtení tímto cílem, prospěti dobro, ne našemu českému lidu, okraovat a dle toho se postupem zvládnouti a na obzahu bez tak již bohatém rozšiřovat. Když by jen krajane zvláštní příkladů hrdě následovali a domněli svůj podnik dle zásluhy podporovali a když dříve týdeník časopis jim nevyhovoval, jest nyní na nich, by na denník už se předplatili. Jen častěji dopisujte, my i etně "Pokroku" budou Vám s jistotou viděti.

TÁBOR, So. Dak. — Března, za kamna vlezou! Takovou záhadnou zpívat dnes, 1. břez. V páté úmra jsme myslili, že už brzy za čem sít, ale člověk mlčí a Pán Bůh mlčí. Na, což času dosti, hrdí tento čas byly mistry závěje ještě 10 stop, tak že jsme začali

sít okolo 10. dubna. Též jsme to udělali a byla úroda dost dobrá, ovšem až na kornu, která se dost uvadla, ale pro chladné počasí v létě dobře uzavřela, tak že se může lámat syrová, neboť by snad byla neuhnila ani do jara. Teď j máme farmáře rozvázejí a přebírají, neboť předešlé teplo počasi v úmru na ni účinkovalo, že se začala kazit, a to trho též není, neb za ní moze v elevatorech nedají a nech se ještě teď odřít. Pokud byly mrazy, tak se odřít. Páni se též udělala velký skok, ale ne nahoru, ale dolu — už byla \$1.22 za bush, teď je ale v Táboře 59 centů. Tak to vidíte, že máme naději hodně zbohatnout. Věru jsem se sešel v Tynndall s vašim zastupujícím jednatelem panem Old vřtkem, jenžž však poradatel "Dakotského Pokroku" mě představil: "Zde vám představuji pana "Legraec". Možná, až pan Old vřtka bude popisovat cestu po Dakotě, že se též zmíní o Legraec. Možná však, když jsem mu předplácel na "Venkov" že mě tak nepsal, neboť p. Hájek je soustále plný šprýmů, jen až není takový dopisovatel jako byl ledyž "Dakotský Pokrok" začal vycházet. No, musíme mu to odpušt, neboť čeho mnoho, vše se proji. Což pane redaktore, nemý slíte, abych už prestal? Vidíte, že umím dobře pravopis, neboť jsem se jej naučil ve staré vlasti. Co jsem jsem jej psal za školou na zdi a to asi po dva roky. Tak odpust, že je vás tak trápím s mými verši. Vřk už to nebude zase tak brzo a dost možná, že ani tento dopis nedojde do Omahy; ztratil se někde na cestě dráze, než do Omahy přijde a pak bude putovat do Washingtonu do "death letter office". Co tam s takovými dopisy děbají, nevim. Jestli zdravím všechny oděratelů a oděratelů "Dakotského Pokroku" a známé vám váš oděratel "Legraec" — Tom Svanda.

Čtený příteli! Díky za tento dopis a zároveň váš zájem, byst jen v dopisování pokračoval, neb velká česká osada Tábor, So. D., plně si toho zaslouží, aby i naši etněří lépe a mí se seznámili a častěji zvěděli, jak pokračuje a co se u vás děje.

GLOVER, NO. DAK., dne 29. února 1916. — Čtená redakce! Přicházím zase s několika řádky, a hodili se do vašeho et, listu, tak váš hokavě začim, za jejich uverejnění. V minulém dopisu jsem psal, že zde máme pravou dakotskou zimu, ale jak právi staré praslou, že "člověk mlčí, a tu nose zmrzlá Dakota to též ne kdy změní." — Až do 11. února jsme zde měli krásné počasí, sice ne leželo asi na čtyři palee a byla pěkná cesta a krásné se to jezdilo na saních. Ale od 14. až do 26. února jsme zde měli takové teplo, hrdě jako o svatem dlužaji a to sluníčko některý den zrovna pařilo, a rtať v teploměru vystoupila některý den až na 50 stupnu nad nulu. A sniž se ve 3 dnech docela ztratit, takže i česty jsou nyní v hrdím stavu. Jsou totiž moze od povozu rozvázejí. Nyní však již po dva dny nám zase trochu mrazí, tak se česty opět trochu opraví. Musím též sdělit, že se nám sem přistěhovali šest krajanů s rodinami a usadili se na svých pozemcích. Všem se to zde dobře zamlouvá, a tak již zde máme malou českou osadu. Tak pane si udělali krásnou zábavu jako na začátek a měli jsme krásný večer, při němž ani ta et, osvětlení neseházelo. Všichni se sešli u písatele a bavili jsme se až do pozdních hodů v noci. Ale při tom všem jsme nezapomněli na naše ubohé a nouzi trpící bratry ve staré vlasti, neboť každý přispěl malým dárkem. Neví to sice mnoho, musí se však uvážit, že jest to náš zde začátek. Ostatně nemyslím, že to bude ostudní sledit příspěvek. Přitomni byli: J. Michelič, F. Hájek, A. Stechla, J. Sedlak, A. Hájek, P. Kater, J. Krauda, S. Kaňa, A. Kaňa, J. Anđelo a pisatel těchto řádků.

Přiložené v tomto dopisu vám et, redaktore, posílám post, pouháška na \$2.50, jakožto příspěvek pro Českou Národní Sdružení od zvláštní krajanů. Doufám, že za krátký čas budu moci poslat větší částku a též doufám, že na jaře zde budem mít více krajanů, neb je jich mnoho, kteří hodlají na jaře si zde zakoupit pozemky, da

kuď jsou za níčem není k doatání a na dobré podmínky. Jestli po nějaký čas zde bude dobrá příležitost pro krajanu, a malým kapitálem, si zde pozemky zakoupit, neboť jest zde na blízku velká vesnice, a z té budou na jaře odprážívat mnoho pozemků a na mnohouleté splátky, jen když dostanou správné úrok. Ale jakmile se ty pozemky rozprodají, pak již nebude taková příležitost. Pak pozemky buďe stoupnou v ceně, neb krajina jest zde dobrá a zdravá. Zde nás neproduchují žádné tuk zde nemoze, také rdi vřude v jižních státech; zde doposud nestysíme o žádných nemocích ani o operacích, jak se dočítáme v časopisech z jižních krajin. Zdravím et, redakté a celý personál t. j. a všechny etněře a etněřky. A nepřijde-li tento můj dopis do toho vysokého koše, tak zase brzo napiš o té naší zmrzlé Dakotě. — Na zdar! Frank J. Duffek.

Čtený příteli! Přijměte náš dik a uznání za zaslání příspěvek ve prospěch Národního Sdružení. — Můžete být vřru hrdí na svůj malý krouček a keč byste tak svou et a za jezdím cílem kráčeli, až vás tam ještě více bude usídnout. Píšte a "zmrzlé" Dakotě, však to nevadí, jen když srdce Vase "vřele" s tepcem a přechetně čerle hře Ohledně uveřejnění dopisu, bud' též ujištěn, že shano a ne přibíh až ohodnotí ho ruzu dopisy v "Pokroku" mi lerali uverejňujeme.

VALLEY CENTER, CANADA 24. února. Čtená redakce "Pokroku"! Jelikož jsem oděratel v vašich časopisech, dovoluji si vás požádati za uverejnění mého dopisu. V úterý, 22. února, byl jsem navštívil mého známého přítele pana Aloise Fochnera, který právě chystal se jít na poštu. Nabídl mi též, abych jel s ním. Na cestě pak zajeli jsme k panu Červenkovu, jenž opět z pošty v té zvykl se vrátil a tu mi můj přítel Alois praví, že již dale není daleko. Když pak mi pan Červenka vyřadil několik jeho anglických časopisů, tu jsem se zmínil, že by měl též oděratel nějaký český časopis a ihned jsem mu nabídl "Pokrok". Pan Červenka nás, jako dobrý hostitel, pozval k obědi a ježto my dva jsme hečřili a — pan Červenková jest výbornou kucharkou, tak jsme se mohli dlouho natít. Po znamenitém obědi slečna Červenková pro pohavení přehrála nám všechny rekordy. Mají totiž i Červenku ve jaký, letos nový Edisonov fotograf. Po té jsme našim hostitelům rdebně poděkovali a veeer mne přítel Alois opět zavezl domů. Zde já opět připravil doiron večeri a "žily spoleně jsme" pojedli, tu jsem mu předložil "Pokrok", který se mi velice zalíbil a také si hoed na něj předplatit. O statně doufám, až budou jen po nějakou trochu lepší česty, že vám zde získám více nových předplatitelů a proto také jsem ani nikam nešel. Musím se též zmínit, že se zde oděřvalo několik veselků. Tak jsem Stanka syn Jan si bral za družku společným životem slečnu Jurčkovou. Kdežto druhý syn, Fr. Staněk opět manželkyni, ponty spojen byl se slečnou Pichovou z North Dakoty. Petr Lacinu vzal si za manželku jistou Kanadanku a slečna Lacinova dala se opět sežít a jedním zdejším bečlákem škotského původu. Také naši dva zdejší etěři hečřili se dopalili, že letos je přestupný rok a tu že již hečřarit nebudou. Každý má zde svůj sice pěkného pozemku a vše et, obstarané zařízení. P. Maršák et, navštívil svého bratra do No. Dakoty a nyní snad dbech odjel do Chicago. Pan Vaclav Blázek zase oděřal se do Iowa navštívit své rodiče a nyní též se pustil do Chicago. A tu se domnívám, že si tam každý vyjadře nějakou tu krásoťuku, s demž jim prejí hojné zdraví. Prozatím myslím, že jsem Vám toho napsal dosti a ne bude-li můj dopis hozen do koše napíš toho podruhé více. Na konce srdčevně zdravím všechny et, nare tohodu časopis a vám, et, redakté, prejí hodně předplatitelů. S et,tem znamením se

J. J. Miller.

Čtený příteli! Díky za váš vřecnou ochotu a bude nás též, když jen často dopis k otisknutí nám pošlete. Zároveň přihlídněte i vašim sousedem, aby též oni dali o sobě něčeho zvěděti. V Kanadě je

hojně krajanů, kteří mají vřadostí známých, již rdi o nich a vřee o tamních krajinách a po mřech něčeho se dovědi.

**Oživená krev.**  
Ze krev hraje nehlavnější úlohu v lidském těle, jest všeobecně známou věcí. Ze by měla tedy být udržována stále zdravou a silnou, zdá se samozřejmým. To stane se jen tím, nedovolíme li, by v těle hromadily se neztvářené zbytky pokrmů, jež se rozkládají a tím krev otravují. Jakmile nastane sebe menší zastávka v převedení činnosti zařívání, jako zácpu, nepřiměřný dech, nečistá k jídlu, tlak v žaludku, bolest v krve, Trinerova Léčivě Hořké Viny přinese nejrychlejší úlevu. Ono vřící stí tělo a tím odstraní z něho vše co tam překáží a zároveň silí tělo tak, aby se stáť ten hrd zase ne opakoval. V chudokrevnosti, slabosti a nervosnosti dejte tomuto léku vždycky přednost. Cena \$1 V lékárnách, Jos. Triner, velko výrobe léků, 1333-1339 S. Ashland ave., Chicago.

Na zahnutí bolesti zvolte vždycky Trinerův Liment. Naparte bolestné místo a pak natřete tím to lokem. Vřecně působí a revmatismu a vsade, kde jest třeba léku k mazání. Cena 25 a 50c, po štum 35 a 60c. Advertisement

**James Corr Electric Co.**  
Nejlepší místo ve městě k o-  
patření si elektrického zařízení.  
Navštivte nás v případě jaké-  
ženi.  
207 a 209 již. 19. ul. a s s

Omaha, Neb. Tel. Doug. 4460  
Spolehlivé zavádění drátů. U-  
společně příslušné částí a soft-  
koliv potřeby v oboru elektriky.

**7% NAVAŠE  
PENIZE  
ZARUČENÉ**  
HOME BUILDERS UMAHA

**F. DVORÁK, prodáváč vepřů. ART BOGERR, prod. dobytka**  
AL. POWELL, prodáváč ovců.  
**Dvořák Commission Co.**  
Telefonujte neb píšeš nám a dostanete hoedřkladou odpověď. —  
Tel. No. 607 - Res. Phone. No. 2118 - No. 3780.  
Room 216 Exchange Bldg., SOUTH OMAHA

**Marie Votýpka**  
Dept. 10 South Bend, Indiana.

**Jeller**  
SO. OMAHA, NEB.  
Company B.

**PAIGE**  
The Standard of Value and Quality

The Fleetwood  
Six-38 1050 Cab, Detroit

**Čeho žádáte od své káry**  
P OLOŽTE SAMI sobě tu o-  
tázku. To jest jediný roz-  
umný spůsob kupovat mo-  
torové káry.  
Potom se přesvědčete, jestli by nová  
pro pět osob kára Fleetwood "Six-  
38" (\$1050) každému rozumnému  
požadavku nevyhovovala.

Vy požadujete krásu a vřznamení  
v zhotovení. Fleetwood jest pro  
pět osob nápadobněm vřehovanou  
Fairfield "Six-46", nepřijde-li  
podobné káry, vřee kdy v této  
zemí zhotovené.

Vy požadujete SILU a POKOJNOST  
pro všechny druhy stavu cesty.  
Fleetwood sledíte jako nejlepší  
sí lektor křetku, a jaké je to  
jeli. A v Paige motoru není žádný  
ných podivných zvovot, žádných  
nosvědčených zlepšení. Má pro-  
vou SILU, dokázanou po létu již

Paige-Detroit Motor Car Company, Detroit, Michigan

**MURPHY-O'BRIEN AUTO CO.**

Fairfield "Six-46" \$1295  
t. o. b. Detroit  
1814-16-18 FARNAM STREET,  
OMAHA, NEBRASKA  
Fleetwood "Six-38" \$1050  
t. o. b. Detroit

**ÚPLNĚ ZDARMA**  
Jste-li  
stíženi **Zlatou žilou**

ozdravte na třech mřzdu, že u všech v každém stáří a povolání, vřá-  
dejte se léčen pro tuto chorobu neohládní dít na zkonšku. Zašlu Vám  
poslech a ÚPLNĚ ZDARMA.

**Všimněte si uvedených zde příznaků**  
Nádory a puchýře na spodní části těla, někdy mokvající, jež čini  
sezení neb ležení na znaku nesnesitelným. Nepřijemné, palčivé svědění  
v těchto místech. Bolestná, krvavá a nepravidelná stolice, zácpa, bolest  
v krvi a t. j.

Zlatá žila vřadí nejčastěji následkem namožení a mstvení, dost-  
vaje se vřadně k duobřevněmřepě a velmi zhoršit Trpi jí i ženy  
před neb po třech měsících přerušování vřadních mřstřských ústrojí.

Trpíte-li na novu podobného, napište siho oběrní papos Zlaté žily  
jez čtení slano dle ležení na několik dní na zkonšku. Bolest se moze  
lehce zmizet, až by a tom hrd, což, by přerušování ve vašem dením  
zamečřil a by O'BRIEN E. Čenz úplného léčení jest velmi mřrná,  
každému přístupná, tak že i chudí si je moze zapatřit. Po obdržení  
léku na zkonšku, který byje zaslan upine zdarma, obdržem pošty, nemu-  
sate ani zaplatit, když budete vřít, že lék neměrně. Mám též hoedě,  
svědčícího dle mého léčení pro Rheumatism, Katar, Holedí hlavy, Zád,  
Zaludeční a jiné nemoce — mřzu a žen a dívek. Se-nam, papos a vzorček  
a čenz jeho zdarma na požádání. Píšte čenz neb anglicky. Adresa:

**Marie Votýpka**  
Dept. 10 South Bend, Indiana.

**James Corr Electric Co.**  
Nejlepší místo ve městě k o-  
patření si elektrického zařízení.  
Navštivte nás v případě jaké-  
ženi.  
207 a 209 již. 19. ul. a s s

Omaha, Neb. Tel. Doug. 4460  
Spolehlivé zavádění drátů. U-  
společně příslušné částí a soft-  
koliv potřeby v oboru elektriky.

**7% NAVAŠE  
PENIZE  
ZARUČENÉ**  
HOME BUILDERS UMAHA

**F. DVORÁK, prodáváč vepřů. ART BOGERR, prod. dobytka**  
AL. POWELL, prodáváč ovců.  
**Dvořák Commission Co.**  
Telefonujte neb píšeš nám a dostanete hoedřkladou odpověď. —  
Tel. No. 607 - Res. Phone. No. 2118 - No. 3780.  
Room 216 Exchange Bldg., SOUTH OMAHA



**Čeho žádáte od své káry**

P OLOŽTE SAMI sobě tu o-  
tázku. To jest jediný roz-  
umný spůsob kupovat mo-  
torové káry.  
Potom se přesvědčete, jestli by nová  
pro pět osob kára Fleetwood "Six-  
38" (\$1050) každému rozumnému  
požadavku nevyhovovala.

Vy požadujete krásu a vřznamení  
v zhotovení. Fleetwood jest pro  
pět osob nápadobněm vřehovanou  
Fairfield "Six-46", nepřijde-li  
podobné káry, vřee kdy v této  
zemí zhotovené.

Vy požadujete SILU a POKOJNOST  
pro všechny druhy stavu cesty.  
Fleetwood sledíte jako nejlepší  
sí lektor křetku, a jaké je to  
jeli. A v Paige motoru není žádný  
ných podivných zvovot, žádných  
nosvědčených zlepšení. Má pro-  
vou SILU, dokázanou po létu již

Paige-Detroit Motor Car Company, Detroit, Michigan

**MURPHY-O'BRIEN AUTO CO.**

Fairfield "Six-46" \$1295  
t. o. b. Detroit  
1814-16-18 FARNAM STREET,  
OMAHA, NEBRASKA  
Fleetwood "Six-38" \$1050  
t. o. b. Detroit

**ÚPLNĚ ZDARMA**  
Jste-li  
stíženi **Zlatou žilou**

ozdravte na třech mřzdu, že u všech v každém stáří a povolání, vřá-  
dejte se léčen pro tuto chorobu neohládní dít na zkonšku. Zašlu Vám  
poslech a ÚPLNĚ ZDARMA.

**Všimněte si uvedených zde příznaků**  
Nádory a puchýře na spodní části těla, někdy mokvající, jež čini  
sezení neb ležení na znaku nesnesitelným. Nepřijemné, palčivé svědění  
v těchto místech. Bolestná, krvavá a nepravidelná stolice, zácpa, bolest  
v krvi a t. j.

Zlatá žila vřadí nejčastěji následkem namožení a mstvení, dost-  
vaje se vřadně k duobřevněmřepě a velmi zhoršit Trpi jí i ženy  
před neb po třech měsících přerušování vřadních mřstřských ústrojí.

Trpíte-li na novu podobného, napište siho oběrní papos Zlaté žily  
jez čtení slano dle ležení na několik dní na zkonšku. Bolest se moze  
lehce zmizet, až by a tom hrd, což, by přerušování ve vašem dením  
zamečřil a by O'BRIEN E. Čenz úplného léčení jest velmi mřrná,  
každému přístupná, tak že i chudí si je moze zapatřit. Po obdržení  
léku na zkonšku, který byje zaslan upine zdarma, obdržem pošty, nemu-  
sate ani zaplatit, když budete vřít, že lék neměrně. Mám též hoedě,  
svědčícího dle mého léčení pro Rheumatism, Katar, Holedí hlavy, Zád,  
Zaludeční a jiné nemoce — mřzu a žen a dívek. Se-nam, papos a vzorček  
a čenz jeho zdarma na požádání. Píšte čenz neb anglicky. Adresa:

**Marie Votýpka**  
Dept. 10 South Bend, Indiana.

**James Corr Electric Co.**  
Nejlepší místo ve městě k o-  
patření si elektrického zařízení.  
Navštivte nás v případě jaké-  
ženi.  
207 a 209 již. 19. ul. a s s

Omaha, Neb. Tel. Doug. 4460  
Spolehlivé zavádění drátů. U-  
společně příslušné částí a soft-  
koliv potřeby v oboru elektriky.

**7% NAVAŠE  
PENIZE  
ZARUČENÉ**  
HOME BUILDERS UMAHA

**F. DVORÁK, prodáváč vepřů. ART BOGERR, prod. dobytka**  
AL. POWELL, prodáváč ovců.  
**Dvořák Commission Co.**  
Telefonujte neb píšeš nám a dostanete hoedřkladou odpověď. —  
Tel. No. 607 - Res. Phone. No. 2118 - No. 3780.  
Room 216 Exchange Bldg., SOUTH OMAHA